
 
 

Comunicato Stampa 

 

CONVOCATO IL CONSIGLIO COMUNALE 

Pordenone, 13/07/2023 - Il presidente del Consiglio comunale Pietro Tropeano ha convocato 

l’Assemblea per lunedì 17 luglio alle ore 17:30 in sala Consiliare del Palazzo municipale.  

La seduta si aprirà con la comunicazione da parte del presidente sull’approvazione della seduta 

precedente.  

Il sindaco Alessandro Ciriani comunicherà al Consiglio un prelevamento dal fondo di riserva, la 

nomina dei nuovi membri del collegio sindacale delle società partecipate Gestione servizi mobilità 

– GSM SpA e Hydrogea SpA. 

L’assessore Elena Ceolin delibera le ratifiche delle deliberazioni comunali delle variazioni al 

Bilancio di previsione 2023/2025 per entrate, spese e storni di fondi. 

Il capitolo delle interrogazioni si apre con un’interrogazione a risposta immediata sul progetto Pnrr 

di rigenerazione dell’Ex-fiera e lo spostamento dei tigli da parte di quasi tutte le forze di 

minoranza. 

Le interrogazioni continuano con le istanze del gruppo consiliare del Pd che vertono sul trasloco 

delle associazioni aventi sede presso il centro polisportivo “Gino Rossi”, sul progetto di 

riqualificazione e lo studio comparativo che lo riguarda, chiedono maggiori dettagli sul patto 

educativo con le scuole, il piano parcheggi, l’impatto della mobilità e il censimento del verde del 

quadrante Molinari. Il Pd chiede, inoltre, maggior controllo e regolamentazione del divieto del 

fumo nei parchi, le dimissioni dei revisori di Hydrogea, informazioni sulla manutenzione e 

valorizzazione del Parco John Lennon, iniziative per tutelare il patrimonio di Atap, la 

compartecipazione del comune alla spesa per la raccolta dei rifiuti al fine di evitare un aumento 

delle tariffe e iniziative di solidarietà per le donne iraniane. 

Il gruppo del Bene Comune chiede delucidazioni sul patrimonio della collezione Galvani, mentre la 

Consigliera pentastellata Turani interroga sulla situazione della Scuola dell’infanzia di via 

Mantegna, sulle condizioni del parco giochi Cimolai e sullo stato dei lavori alla piscina comunale di 

viale Trento. 

La Consigliera Anna Ciriani riporta il discorso sulla biblioteca di via Pontinia. 

In materia di mozioni, il gruppo del Bene Comune propone l’assegnazione della cittadinanza 

culturale, pone attenzione sul funzionamento delle biblioteche di quartiere, sul contrasto alla 

violenza sulle donne, propone la ricognizione sulle condizioni del patrimonio artistico e la sua 

catalogazione digitale e intavola il risparmio e comunità energetiche. Quest’ultimo punto è 

portato anche dalla Consigliera Turani, insieme alla promozione e informazione della creazione di 

forme di autoconsumo collettivo. 



Il gruppo del Pd propone di incrementare il patrimonio museale con l’acquisto di un’opera di Harry 

Bertoia, pone attenzione alla scuola Lozer e a tutto il sistema scolastico ed educativo della città, 

propone di istituire un fondo rotativo fotovoltaico e punta sul rilancio della sanità pubblica 

pordenonese. 
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